

白天，她陪丈夫遛弯拾破烂
晚上，丈夫听她弹琴唱歌剧

两个退休工人 一对人间仙侣



夫妻俩在整理破烂。



跟着书本自学。



秀一把花腔女高音。



夫妻俩有说有笑去卖破烂。



□记者 赵朝军 文/图

在偃师市区有一对六旬老人，丈夫喜欢出去遛弯儿拾破烂，妻子则喜欢弹琴、唱花腔女高音，如今她钢琴已考过六级，花腔女高音也唱得像模像样。外人看来如此不“般配”的两个人，实则是一对恩爱夫妻。丈夫拾破烂的“爱好”，还是因妻子而养成的呢。

丈夫叫吴政，今年68岁，妻子叫谢桂枝，今年60岁。俩人都是退休工人，每月有3000多元的退休金，他们唯一的女儿在上海一家公司工作。要说俩人的生活并不困难，可老吴为啥有拾破烂的“爱好”呢？

昨日，当记者走进这个家庭时，谢桂枝正在练琴，老吴则正忙着分拣拾来的“宝贝”。

提起拾破烂这个特殊的“爱好”，老吴笑着说：“那还不是因为当时太穷给逼的。”

吴政和谢桂枝都是20世纪60年代援建新疆的上海知青，在新疆认识结婚，后来到偃师上班。1996年，谢桂枝得了一场大病，医生悄悄把吴政叫到一边说，你妻子的病也别看了，回去她喜欢啥就买啥，让她享几天清福。

回到家后，吴政问谢桂枝想要啥，她说想买架钢琴。当时工资很低，他们的孩子还在上学，哪有钱买钢琴啊。但吴政还是对谢桂枝说：“你好好活着，我一定满足你的心愿。”

想想也没别的办法，吴政只好在上下班途中拾破烂。刚开始他怕丑，怕被熟人看见，出去还戴个口罩，时间一长也就不在乎了。整整拾了12年，直到2008年，吴政才攒够钱，给谢桂枝买了架2万

多元的钢琴。“我至今还记得琴刚买回来那天她兴奋的样子，她坐在琴前一个劲地夸我能干。”吴政说。

说来也怪，谢桂枝的病竟然不治而愈。

谢桂枝从小喜欢文艺，最大的梦想就是弹着钢琴唱着女高音。有了钢琴后，她专门请老师一周来给她上三节课，学得非常认真。去上海看女儿，孝顺的女儿给她请了两名老师，一名德国老师教她弹钢



每天早出晚归拾破烂。

琴，一名中国老师教她声乐。声乐老师告诉她，要想唱好花腔女高音，就得学习纯正的意大利语。回到偃师后，她就开始自学意大利语了。如今她钢琴已考过六级，花腔女高音也唱得像模像样。

现在，生活好了，根本不需要老吴再去拾破烂，但这已成了习惯，他说每天出去转转挺开心的。于是，白天，她陪老吴遛弯儿拾破烂，晚上，老吴听她弹琴、唱花腔女高音，日子过得别提有多美。